

耄耋老人颅内装支架

专家冒险作业,手术做了3个小时,终获成功



耿黎明主任(前排左二)指导患者李大爷做术后康复训练。

本报威海11月21日讯(记者 陈静) 近日,一位81岁高龄的老人在解放军404医院成功接受了“颅内血管支架植入术”,并康复出院。这也是截至目前威海市首例最高龄椎动脉支架植入的成功手术。

81岁的李翔林来自烟台莱州市,因病而造成头昏晕、站立不稳、行走费力,虽然经过各方面治疗,但病情逐渐加重。解放军404医院脑血管疾病救治中心主任耿黎

明发现,老人的左侧椎动脉完全闭塞、右侧椎动脉高度狭窄,“高度狭窄的椎动脉一旦再闭塞,面临的很可能就是植物人状态或死亡。唯一有效的治疗方法就是支架植入开通血管,但患者年龄这么大,且曾先后有两次心肌梗死病史,动脉硬化严重、血管迂曲得非常厉害,何况还要过全身麻醉这一关,手术风险和技术难度之大简直无法估量。”为了拯救老人的生命并提高

其生活质量,解放军404医院决定冒险为患者行“颅内血管支架植入术”。

耿黎明介绍说,平时做年龄小的患者支架手术一般只需1个小时左右,有时甚至40分钟就可顺利完成,但李翔林的手术做了3个小时。在苏醒后,李翔林四肢活动良好,头昏晕消失。“现在头不晕了,也能自己走路了,对一个老人来说很满足。”李翔林说。

“小雪”今日到 冷风呼呼地刮

本周入寒冬,天燥防“上火”



刚刚过去的几天,虽然有点雾,但还算是晴好天,最高气温都在14℃左右,冬日暖阳让大家感觉真舒坦。不过,22日会来股冷空气,近海的北风呼呼地,阵风8到9级,雾是吹跑了,天也变脸了,多云间阴,最高气温一下子就降到了11℃,最低气温更是只有可怜的2℃。估计大风还会带来点特别的“礼物”——浮尘,因为内蒙古都闹开沙尘暴了,这两天出门最好戴口罩。这还不拉倒,24日前后,又有股强冷空气来闹腾,到时候可连一点暖和劲都没有了,最高气温才8℃,最低气温到0℃以下。这回可正儿八经地进入寒冬天了,一手捂嘴一手摁帽子,真苦恼啊。

22日就是二十四节气中的“小雪”了,古人云“雨下而为寒所薄,故凝而为雪。小者,未盛之辞。”按今天的大白话来说,就是天冷了,下不了雨了,改下雪了,但雪

量一般不大。这些天一直干燥,今冬的第一场雪还得晚来一些。天冷容易诱发心脑血管和呼吸道疾病,大家要根据天气变化增减衣服,尤其是年老体弱者,一定要注意保暖预防感冒。

昨天起,家里的暖气片开始烫手了,室内温度一下子蹿到了24℃,逼得俺进门就得扒衣服。要不是心疼地板,真想往地上泼点水,太干了,半夜醒来嗓子都冒烟了。屋里燥热难耐,肯定会有不少人跟俺一样享不了这个供暖的福,甚至还会出现口腔溃疡、咽喉疼痛、牙龈肿痛、嗓干痰多、脸上起痘等症状,这就是咱俗话说的“上火”了。要想不“上火”,就得从吃喝上注意,除了多喝水,还得多吃些梨、萝卜、藕、芹菜、莴笋、生菜等清火、止咳、润肠的果蔬。同时,别光为了暖和身子大吃火锅、喝白酒,要照顾一下肠胃。